

2023 年 3 月 27 日

中華電力總裁在立法會環境事務委員會會議前會見傳媒發言內容

中華電力有限公司（「中華電力」）今日（3 月 27 日）出席立法會環境事務委員會會議，講解「每月燃料調整費」機制及燃料調整費的最新情況。中華電力總裁蔣東強先生在會議前會見傳媒時的發言內容如下：

中華電力明白市民對電價的關注，今日我們向環境事務委員會介紹「燃料調整費」機制的特點，及當國際燃料價格非常波動的時候，該機制如何發揮作用，減低對客戶的電費帶來的衝擊。

面對各方面成本上升的壓力，中電一直致力控制成本，減低開支，於 2023 年繼續凍結基本電價，即連續三年維持於每度電 93.7 港仙的同一水平。

我們亦繼續積極為客戶於市場採購價格具有競爭力的燃料，以及開拓新的燃料供應來源，希望減低燃料成本。

而大家關心的「燃料調整費」，根據機制，4 月份的「燃料調整費」為每度電 63.5 港仙，較上月輕微上調。但如我們早前承諾，我們會在未來三個月為「燃料調整費」封頂，為客戶提供三個月的「燃料費特別回扣」，所以客戶在 4 月份實際需支付的「燃料調整費」仍維持每度電 62.8 港仙，與 3 月份的「燃料調整費」相同。

另外，為了紓緩基層家庭的電費開支壓力，我們動用「中電社區節能基金」，推出「中電燃料費資助計劃」，向 10 萬個有需要家庭，每戶提供 600 港元的一筆過燃料費資助；並為 5 萬個劏房住戶提供每戶燃料費資助 800 港元。現在，我們會把劏房住戶燃料費資助增加至 1,000 港元，總撥款額達到 1 億 1 千萬港元，15 萬戶基層家庭受惠。詳情已上載至中電網站，並且於 3 月 30 日開始接受申請。

近來，國際油價已經由較高位回落，走勢有漸趨穩定的跡象，我們希望這個情況可以持續，而近幾個星期，煤的價格亦有明顯下跌，如果國際油價及煤價繼

續維持於較低水平，我們相信一段短時間後，「燃料調整費」將會有所下調，減輕客戶面對的電費壓力。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（中華電力）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

- 完 -